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De Bosatlas van de Tweede Wereldoorlog
Les Chronologie van de Tweede Wereldoorlog: Antwoorden

1 In deze opdracht haal je informatie uit bronnen (GWP vaardigheid 3).
a Bekijk wat er in je eigen schoolboek over dit onderwerp staat. 
b De meeste historici zullen zeggen dat de Tweede Wereldoorlog begon bij de Duitse inval in Polen, omdat Duitsland toen voor het eerst met geweld gebied veroverde/een ander land aanviel. 
c Hitler vond dat het Duitse volk meer leefruimte verdiende, omdat het in zijn ogen het belangrijkste volk was. 

2 In deze opdracht haal je informatie uit bronnen (GWP vaardigheid 3).
a Voor Nederland begon de Tweede Wereldoorlog op 10 mei 1940, want toen raakte Nederland betrokken bij de gevechten van deze oorlog.
b Bijvoorbeeld: in bron 3 zie je dat het Duitse leger sterker was dan het Nederlandse leger: ze hadden veel meer vliegtuigen en artillerie, bijvoorbeeld. In bron 4 kun je aan de Duitse opmars zien dat het Duitse leger op verschillende locaties Nederland binnendrong.
c De Nederlandse manschappen bij Kornwerderstand waren succesvol in het tegenhouden van het Duitse leger en konden zo verhinderen dat ze Afsluitdijk over zouden steken om Noord-Nederland in te nemen. 

3 In deze opdracht haal je informatie uit bronnen (GWP vaardigheid 3).
a De Slag om Stalingrad wordt als een keerpunt in de Tweede Wereldoorlog gezien, omdat het de eerste keer was dat het Duitse leger zich overgaf aan een vijand. 
b Bijvoorbeeld: Aan de Sovjetaanvallen kun je zien dat de Sovjets op verschillende punten op de Duitse frontlinie aanvielen en dat ze daar niet werden ontmoet met Duitse tegenaanvallen. De Sovjets weten de Duitse frontlinie zo terug te duwen dat Stalingrad compleet in het gebied van Sovjetinvloed komt te vallen. Ook zie je dat de Sovjets meer troepen hebben dan het Duitse leger in het gebied rondom Stalingrad. 

4 In deze opdracht haal je informatie uit bronnen (GWP vaardigheid 3).
a Bekijk wat er in je eigen schoolboek over dit onderwerp staat.
b Op de kaart in bron 7 zie je dat het geallieerde leger vanaf Normandië over de tijd bezet gebied veroverde aan de westkant van Duitsland. Op de kaart in bron 8 zie je dit ook. Ook zie je in bron 8 dat met de tijd het Rode Leger in het oosten bezet gebied veroverd. 
c Je ziet dat aan de bruine kleur in bron 8: terwijl grote delen van Duitsland al ingenomen was door de geallieerden, was een gedeelte van Nederland nog niet bevrijd. Dit komt doordat het eerste doel van de geallieerden niet was om Nederland te bevrijden, maar om Duitsland in te nemen. Het gedeelte van Nederland dat wel eerder bevrijd was, kwam doordat het geallieerde leger door dat gebied moesten om Duitsland te kunnen innemen. 
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