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De dekolonisatie van Indonesië - antwoorden

1. Lees bron 1 Inleiding de tekst ernaast Van eiland naar eiland (BWO2, blz. 112).
Indonesië was bezet door de Japanners, veel Nederlanders zitten vast in de Jappenkampen. De militaire situatie is erg ingewikkeld.

2.  Bestudeer bron 2 Bersiap (BWO2, blz. 154-155). Gebruik ook bron 6 (onderaan deze bladzijde) (BWO2, blz. 156).
a. Nederland is voor het herstel van het koloniale gezag na de oorlog sterk afhankelijk van Britse troepen, die toevallig in groteren getale ter plaatse waren. Nederland moest namelijk opnieuw troepen sturen naar Nederlands-Indië. De Britten probeerden escalatie tussen de Nederlanders en de republikeinen te voorkomen door Nederlandse militairen te verhinderen Indië binnen te gaan (december 1945)
b. Bijvoorbeeld: 
Door in het oosten en westen van Java in te vallen, wilde het Nederlandse leger een opmars maken naar binnenland van Java en zo het hele eiland heroveren. En zo de plantages veilig stellen (economisch doel).
De aanval op Padang moest leiden tot het innemen van de hoofdplaats van het republikeins bestuur in Fort de Kock. En zo het bestuur weer overnemen (politiek doel).

3. Bestudeer bron 3 Emigratie en immigratie (BWO2, blz. 156).
I 70 000
II 10 000
III meer

4. Lees bron 4 Repatrianten en migranten en bron 5 Molukkers (BWO2, blz. 157).415 km
a. en b. 
- Totoks (witte Nederlanders): zij mochten naar Nederland komen.
- Indo’s (mensen van gemengde afkomst): zij werden lang ontmoedigd om naar Nederland te komen, totdat het geweld tegen hen in Indonesië erg toenam.
- Molukkers: zij hadden vaak gevochten in het koloniale leger en kregen bevel naar Nederland te komen. Dit zou tijdelijk zijn tot zij een eigen land zouden krijgen op de Molukken. Dat kwam er niet.

5. Lees bron 6 Inleiding en bestudeer 6a Eerste offensief tijdens de dekolonisatieoorlog en 6b Tweede offensief tijdens de dekolonisatie-oorlog (BWO2, blz. 156).
a. dekolonisatieoorlog
b. politionele acties
c. dat verschilt per lesboek; eigen mening, gebruik argumenten
d. re- betekent opnieuw, het gaat dus om het opnieuw koloniseren van een gebied dat al onafhankelijk was. Eigen mening, bijvoorbeeld: Ik vind het een mooie term, omdat het aangeeft dat Nederland de voormalige kolonie Indonesië na de Tweede Wereldoorlog wilde heroveren en opnieuw wilde besturen, terwijl ik van mening ben dat het land al onafhankelijk was.
e. Eigen antwoorden. Bijvoorbeeld: Gouden Eeuw, Mongolen, Tachtigjarige Oorlog. Veel van dat soort termen geven een eenzijdige kijk op het geheel of dekken de lading niet. Ze blijven wel gebruikt worden, omdat iedereen ze kent en zo snel denkt te snappen wat er bedoeld wordt.
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