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Les De Tweede Wereldoorlog in en de dekolonisatie van Suriname en de Antillen 
- 
antwoorden

1.
a. Op de kaart zie je dat Indonesië en Suriname oranje zijn en dus kolonies van Nederland waren. De Antillen worden niet genoemd.
b. Indonesië en Suriname worden onafhankelijk in 1949 en 1975, zie je in de tijdlijn onderaan de kaart. In die tijdlijn staat dat in 1963 ook één oranje land wordt gedekoloniseerd. Op de kaart is het lastig te zien. Omdat Papoea in dat jaar onderdeel werd van Indonesië gaat het vermoedelijk om dat gebied in Oost- en Zuidoost-Azië.

2.
a. In tegenstelling tot Nederland en Indonesië werden Suriname en de Antillen niet bezet door Duitsland of Japan.
b. Suriname leverde veel bauxiet, een belangrijke grondstof waar bijvoorbeeld vliegtuigen mee werden gemaakt. Ook waren er kampen waar Duitsers en NSB’ers gevangen werden gehouden. Op Curaçao en Aruba waren belangrijke raffinaderijen die van aardolie uit Venezuela allerlei brandstoffen en smeermiddelen maken. Ongeveer 75 procent van de brandstof van de Amerikanen in de oorlog in de Grote Oceaan is afkomstig van Curaçao en Aruba.

3.
In 1954 werd het statuut van het Koninkrijk der Nederlanden aangepast. Suriname en de Antillen kregen een grotere mate van autonomie. In de Nederlandse begroting werd na 1954 meer geld uitgegeven aan Suriname en de Nederlandse Antillen. In figuur 2 zie je dat er in 1956 ongeveer 25 miljoen gulden werd uitgeven. In 1954 was dat nog geen tien miljoen gulden. (Dit staat wel in schril contrast met de uitgaven in de periode 1968-1972 toen de begroting van Suriname en de Antillen opliep tot boven de 200 miljoen gulden). 

4.
a. De meeste Surinamers waren loyaal aan Nederland.
b. In Indonesië waren de meeste Indonesiërs juist blij met het vertrek van de Nederlanders en werkten intellectuelen en nationalisten samen met de Japanners.
c. De dekolonisatie van Indonesië werd uitgevochten in een oorlog, de dekolonisatie van Suriname verliep vreedzaam. De Nederlandse regering werkte mee aan de onafhankelijkheid van Suriname toen de regering-Arron onverwacht de onafhankelijkheid aankondigde per 1 januari 1976.
d. Direct na de Tweede Wereldoorlog kon de door Soekarno uitgeroepen republiek Indonesië door veel Nederlanders moeilijk los worden gezien van diens samenwerking met de Japanners. Veel politici waren bang voor de gevolgen van een onafhankelijk Indonesië. Bovendien hadden veel landen nog kolonies. In 1975 was Nederland één van de weinige Europese landen die nog kolonies hadden. De progressieve partijen uit het kabinet-Den Uyl stonden positief tegenover de onafhankelijkheid van Suriname.

5.
a. De onafhankelijkheid van Suriname (1975) en de staatsgreep van Desi Bouterse (1980).
b. In 2018 woonden 580 000 mensen in Suriname. In 1971 woonden er 385 000 mensen. De bevolking was in 2018 dus gegroeid ten opzichte van 1971.

6.
a. Begin jaren 1990 / eind jaren 1980 en rond het jaar 2000.
b. (1) In 1949 is Aruba nog onderdeel van de Nederlandse Antillen, als geheel een overzees rijksdeel van Nederland. 
(2) In 1954 worden de Nederlandse Antillen een land binnen het Koninkrijk der Nederlanden. Aruba is onderdeel van dat land. 
(3) In 1986 komt Aruba los van de andere eilanden van de Nederlandse Antillen te staan en wordt het een apart land binnen het Koninkrijk. 
c. In 2010.

7.
a. In Noord-Holland en Zuid-Holland
b. Respectievelijk 5x 25 000 = 125 000 personen en 9x 25 000 = 225 000 personen
c. In Nederland vestigden zich grote groepen mensen uit de voormalige kolonies. Hiermee is de bevolkingssamenstelling blijvend veranderd.
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